

五旬保姆连环骗

三个老汉“娶”了同一个妻子

今日女报 / 凤网记者 章清清

年过半百突然飞来一段桃花运，娄底市双峰县的两位六十多岁的老人都认为自己是交了好运。只是让他们没想到的是，两个月后警察会找上门来。这时，他们才发现两人竟然娶了同一女人做妻子，而这个妻子还有一个真正的丈夫。近日，双峰县人民法院公布了这起婚姻诈骗案的判决。

保姆变成妻子之后

去年12月底，双峰人凌平站在银行的自动柜员机前有些傻眼。父亲几天前还告诉过他，卡上存款加利息差不多有13000元。他今天一查，这张卡的金钱数额却显示为零。这一万多元钱，怎么不翼而飞了？

凌平的父亲叫凌红运，今年六十多岁，几年前老伴去世后基本上就是一个人住。见到儿子赶来问起钱的事，凌红运一开始有些不好意思，并没有回答。后来儿子问得紧了，他才说起事情的经过。

原来，几天前，凌红运从家政市场上请了一个51岁的保姆，

名叫“肖莲花”。肖莲花说自己离婚了，愿意去他家住并照顾他。这当然正合凌红运的心意，两人当天就同居了。隔天早上，肖莲花说要回家，并让凌红运按习俗给她一份见面礼，凌红运二话没说就包了一个500元的红包。

第二天，肖莲花很快就回来了，并且一回来就给凌红运做饭、洗衣、收拾屋子。多年寡居的屋子一下有了烟火气，凌红运又感动又幸福，几天下来就觉得离不开这个女人了。

这时，肖莲花又说，她可以和他长期生活在一起，不过按习俗，男方应该给女方置办一套金器。

凌红运一开始有几分犹豫，肖莲花一见立马作势就要走。凌红运慌了，忙把身边的一张存有1万元钱的存折拿出来交给了她。肖莲花拿了存折后说回家去收拾点东西再回来。

但凌红运没想到的是，肖莲花已经两天没回来了。就在这时，儿子凌平来找到父亲了解情况。

“父亲一定是被骗了。”凌平在给法院的上诉书里陈述，他当时追问父亲有没有肖莲花的身份证，父亲却说只有一张复印件。凌平立刻托朋友去打听肖莲花身份证件上的信息，却发现查无此人。凌平当即向当地公安机关报警。

保姆竟有三个“丈夫”

双峰县公安局接到报警后，立刻开始侦破此案。

在凌红运聘请肖莲花的双峰县新政家政所，警方发现两个月前，肖莲花就有过一个雇主了。

这个雇主叫李东华，同样也是一位六十来岁的寡居老人。当警察找上门时，老人还在等着“老婆”肖莲花回家。

原来，两个月前，李东华也到新政家政所去找保姆，当时肖莲花主动凑过来找李东华攀谈，透露自己离婚了可以做“居家保姆”。李东华把肖莲花领回家后，肖莲花不仅把家里收拾得利利索索，对他也照顾得非常周到。两个月后，李东华还特意请周围的邻居好友一起见证，跟肖莲花举行了简单的“结婚仪式”，算是告诉大家，肖莲花就是他的“老婆”了。

与凌红运的遭遇如出一辙的是，“结婚仪式”过后，肖莲花同样以要买金器、衣服为名，找李东华要了一万多元钱。之后不久，李东华就发现肖莲花常常要“出远门”。“不是说走亲戚，就是说去长沙看儿子去了。”李东华陈述，当警察找上门时，李东华已经一个月没见着“老婆”肖莲花了。

肖莲花究竟是谁呢？2015年元旦过后，双峰警方在双峰

县沙塘乡将保姆肖莲花抓获。让人大跌眼镜的是，肖莲花在这里还有一个家，而肖莲花不过是她的假名。直到被警方通报，“肖莲花”真正的丈夫还不知道妻子已经在外找了两个“丈夫”了。

原来，2015年初过后，“肖莲花”因和丈夫发生了一些口角，离家出走，来到双峰县城。但是，酷爱打牌赌钱、又没有经济来源的“肖莲花”，在县城举步维艰。在这般经济困窘中，她听说县城很多独居的老人都有找保姆的需求，而这些老人经济条件都不差。这让她萌生了以做保姆为名，诈骗钱财的想法。于是，在短短4个月的时间里，她以相似的手法诈骗李东华、凌红云合计23800元钱。

近日，双峰法院通报，“肖莲花”因犯诈骗罪被判处有期徒刑一年。

独居老人为何屡屡被骗

今日女报 / 凤网记者调查发现，双峰两位老人被保姆诈骗案并非个案。近年来，在浙江、广东、福建等地都有媒体报道过独居老人被保姆骗取钱财，子女为其提起诉讼的案件。

就在最近的4月23日，娄底警方又通报了一起类似案件。同样是通过在家政公司做保姆的名义认识受害人后，中年女子赵某

虚构离异情节进行诈骗。记者从案件简介中发现：“向龚某（受害人）索要苹果6S手机一部及5000元现金后，便更换手机号码不再与龚某联系。龚某发觉情况不对后，四处寻找‘赵某’（嫌疑人），却始终没有找到‘赵某’踪迹。4月11日，龚某赶到双峰县永丰镇派出所报警。”

这些渴望幸福晚年的老人，何以屡屡被骗？

长沙秋实教育咨询中心主任、心理专家丹妮分析，在这些案件中，被骗的对象都是上世纪40年代左右出生的老人，且单身。单身老人对婚姻的渴望，大多源于精神的寂寞和对生活照料问题的忧虑。当“待人热情、能照顾人”的“保姆”出现时，那些上了年纪的老人，甄别能力无一例外地近乎于零。由于年事已高，很多老人就算发现骗局也无可奈何。而且，这些老人被骗后也大多持消极态度，原因多是自身对再婚遮遮掩掩和难为情等心理。

丹妮建议，多让老人参与社会活动，这样就能减轻孤独感。希望能够设立各种老年人社会组织，通过以老助老，让更多老人融入社会。同时，社会和子女应该对老人婚恋多些宽容，这不仅是出于对老人的尊重，也可以为子女分担应对养老问题的现实压力。(文中人物均系化名)

湖南经济界共议——

万科之争，资本与情怀谁主沉浮

今日女报 / 凤网讯(记者唐天喜)近来，中国资本市场上的一场“大戏”就是“万科之争”了。网络上，各种评论刷屏。7月10日，在大·金桥城邦举行的“王林时间”上，来自湖南经济界的资本运营专家、人力资源专家、品牌管理专家、律师、企业家等多领域代表共聚一堂，以“谁主沉浮：‘万科事件’中的货币资本与人力资本”为主题展开了精彩探讨，多维度、深层次分析此次震惊商界的重要事件。

在湖南浚源鼎立创业投资管理有限公司总裁周建兵看来：“本次‘万科事件’中有些观点认为到底是应该讲情怀，还是应该讲规则。其实法律就是规则，而规则是情怀的基本表现，做生意就必定要遵循一定的规则。万科的企业机制和企业结构，包括人才配置都是十分值得

借鉴学习的，这一点不可否认。但是宝能借用资本市场的合法手段去扩大版图也是无可厚非。”湖南天地人律师事务所管理合伙人邹红艳拿出自己的研究结果：“据目前了解，宝能的资金来源均是合法的，并不存在问题。”

湖南股权交易所副总经理唐启勇认为：“此次‘万科事件’可以看成是中国市场法制化的重要过程，国家相关部门表现得异常冷静和宽容，而在此前并不是这样，都会强势介入。这无疑是一种进步。”正和岛首席经济学家王林总结认为：“货币资本与人力资本必须相互尊重、相互融合才能做好企业，不可拆分开来。企业家不要以为只要有货币资本就可以做好企业，还需要与之相匹配的人力资本。”

资讯 >>

昨晚喝的酒，今早仍醉驾

江永审结首例“隔夜醉驾”案件

今日女报 / 凤网讯(通讯员陈祁陵)“开车不喝酒，喝酒不开车”已渐渐成为共识，但曹某没有想到的是，自己头一天晚餐喝了酒，第二天上午开车仍被查出醉驾。近日，永州市江永县人民法院以危险驾驶罪判处被告人曹某拘役六个月，缓刑八个月，并处罚金四千元。据悉，这是该院审结的首例“隔夜醉驾”案件。

今年2月19日晚，曹某在家饮用52度白酒约6-8两。次

日上午8时许，曹某驾驶小轿车外出办事，因操作不当，车辆驶出有效路面，撞到道路右侧的树木。车辆受损后，曹某继续驾车前行。经群众报警，民警赶往现场将曹某及其驾驶的车辆查获。经检测，曹某的血液酒精含量为329.61mg/100ml，属醉酒驾驶。法院审理认为，被告人曹某醉酒后在道路上驾驶机动车，其行为危害了公共安全，已构成危险驾驶罪，遂依法作出了上述判决。

民警护送4岁走失女孩回家

今日女报 / 凤网讯(通讯员吕建)近日，岳阳临湘市公安局民警巡逻至该市南正街与107国道交界路口时，发现道路旁有一个约4岁左右的小女孩蹲在地上不停地大哭。民警迅速下车询问情况，但是小女孩一直在哭泣，不能回答民警的提

提醒：判断酒驾、醉驾并不是以酒歇时间长短、驾驶人的酒量和驾车时的意识状态为标准，而是有硬性的数字指标，即血液中的酒精含量。医学专家指出，酒精在人体中一般消散时间为10—20小时，24小时后则会达到正常。但由于个体在年龄、体质、解酒能力等方面存在差异，不同的人需要的时间又不一样。因此，饮酒后超过20个小时再开车才是科学、稳妥的。

小女孩出现在家门口时，她的家人悲喜交加，一把抱住了小女孩。小女孩的母亲李某向民警反映，女儿今年4岁，当天中午因家里有客比较忙，无暇照顾她，结果她一个人跑出去了。李某等家人在临湘市城区找了很久也没有找到。